

Дербентские новости

Газета основана
в мае 1918 года

12+

9 ЯНВАРЯ 2020 г.,
ЧЕТВЕРГ,
№1 (9289)

ВСТРЕЧА СО СПОРТСМЕНАМИ

Хизри Абакаров поздравил дзюдоистов с победами

Мария АМИРОВА

29 декабря глава Дербента Хизри Абакаров встретился с юными дзюдоистами из Дербента. Спортсмены показали отличные спортивные результаты в ушедшем году, выступая в международном турнире по дзюдо между городами-побратимами. Соревнование проходило в израильском городе Хадера.



Ребята достойно представили нашу республику в Израиле, показав отличные результаты. Стоит отметить, что никто из ребят не остался без наград. Золотые медали у Мухаммеда Гусейнова (46 кг), Гасана Багирова (50 кг) и Алимардана Саламанова (60 кг). Серебряными призерами турнира стали Расул Магарамов 55 кг (среди 2002-2003 г.г.), Раджаб Кучубеков 55 кг (среди 2004-2005 г.г.), Физлан Салимов 73 кг. Мухаммед Саидов (81 кг) и Умар Куруглиев (90 кг) взяли бронзу. Хизри Абакаров поздравил юных спортсменов и тренеров с победой на соревновании такого уровня, пожелал им дальнейших успехов

и вручил Благодарственные письма от администрации. В свою очередь тренер Садулла Джафаров передал главе города от заместителя мэра Хадеры Натана Левеева символ побратимства.

Напомним, участие ребят в международном соревновании стало возможным благодаря финансовой поддержке депутата городского Собрания Видади Асадова и члена Общественной палаты РД Шуми Шабатаева.

- Спасибо, что отстояли спортивную честь Дербента, достойно представили город на соревнованиях. Ваши достижения – прекрасный пример для юных дербентцев, - отметил Хизри Абакаров.

В завершение встречи обсуждались вопросы развития города, участие спортсменов в соревнованиях, в том числе международных, поддержка спортивных и молодежных инициатив, а также строительство спортивного комплекса на 3 500 мест.

Отметим, что во встрече также приняли участие тренеры спортсменов Мубариз Амирметов и Садулла Джафаров, заместитель главы администрации Видади Зейналов, депутат городского Собрания Нариман Мусаев, помощник главы города по спорту Тамерлан Сардаров и главный врач ЦГБ Абдулжафар Шихмагомедов.

Подведены спортивные итоги 2019 года

Амина ДАШДАМИРОВА

Глава Дербента Хизри Абакаров принял участие в церемонии подведения спортивных итогов 2019 года. В мероприятии также приняли участие ветераны спорта и юные спортсмены.



Хизри Абакаров поблагодарил собравшихся за достойную работу, проведенную в 2019 году.

- Вы провели действительно большую и значимую работу. Те, кто следит за городскими событиями, это видят и ценят, - заявил он.

Заместитель главы администрации Видади Зейналов представил краткий отчет, рассказав о множестве спортивных мероприятий, которые были проведены в 2019 году, и о том, что уже сделано для развития спорта в Дербенте.

- У нас были проблемы, связанные с материально-техническим оснащением спортивных школ. На протяжении многих лет инвентарь не обновлялся, а уже в 2019 году на эти цели в муниципальный

бюджет было заложено 5 млн рублей. Не так давно было заменено футбольное поле на стадионе «Нарын-кала», - в частности, сообщил он.

Председатель Собрания депутатов Мавсум Рагимов подчеркнул, что в 2019 году спорт в Дербенте динамично развивался.

- Все мероприятия благодаря поддержке нашего земляка, сенатора Сулеймана Керимова были проведены на высоком организационном уровне. У нас большие планы на 2020 год и, думаю, что мы их реализуем, - выразил он уверенность.

Руководители детско-юношеских спортивных школ и тренеры были награждены Благодарственными письмами за достигнутые успехи и весомый вклад в развитие физической культуры и спорта города, пропаганду здорового образа жизни. Благодарностей были удостоены юноши и девушки, добившиеся значительных результатов в спорте. Молодым спортсменам были также вручены подарочные сертификаты в магазин спорттоваров.

РЕЛИГИОЗНЫЕ ПРАЗДНИКИ

В Дербенте отметили Рождество Христово

Мария АМИРОВА

7 января православные всего мира отметили один из главных праздников – Рождество Христово. Уже к 8 часам храм Покрова Пресвятой Богородицы Дербента был заполнен прихожанами, где состоялось праздничное богослужение.

Мероприятие продолжилось в ДДЮТ, где по инициативе русской общины Дербента и православной церкви, а также при поддержке городской администрации ежегодно проводится Рождественская ёлка для юных дербентцев.

Для гостей торжества выступили: воспитанники ДДЮТ, а также ученики воскресной школы, творчески и оригинально раскрыв тему Рождества и традиции праздника. Кизлярский казачий хор, ежегодно приезжающий в Дербент на праздник Рождества Христова, исполнил русские народные песни.

В ходе мероприятия настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы Николай Котельников поздравил горожан с великим праздником Рождества Христова, молитвенно пожелав всем здоровья, неиссякаемой радости, оптимизма, мира, любви и согласия на многие лета!

Заместитель главы администрации города Дербента Видади Зейналов от имени главы города Хизри Абакарова поздравил горожан со светлым праздником.

- Это событие олицетворяет

богатые духовно-культурные и нравственные традиции, которые являются основой благополучия любого общества. Дербент, как один из самых толерантных городов, всегда был и будет образцом многонационального и межконфессионального согласия. В этом древнем городе, независимо от религиозной принадлежности, все праздники отмечают вместе. Се-

годня, в этот светлый праздник, от всей души желаю всем дербентцам крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия и взаимопонимания, - пожелал Видади Зейналов.

Со светлым праздником Рождества Христова жителей города также поздравили: депутат городского Собрания Николай Алчиев, секретарь еврейской общины Петр Малинский и заместитель председателя армянской общины Юрий Мосесов.

В завершение мероприятия ребята рассказали стихи Деду Морозу и получили подарки.



Предприниматель передает 50 га земли в собственность города

Глава Дербента Хизри Абакаров встретился с предпринимателем Ферзи Мамедовым, чтобы обсудить передачу земельного участка площадью 50 га в собственность города.

Этот участок находится к югу от Дербента. В этой части планируется построить новый городской микрорайон «Новый город».

У предпринимателя имеются все правоустанавливающие документы, он мог построить на своем участке любой коммерческий объект, но Ферзи Мамедов, понимая, что город должен разрастаться, и не желая препятствовать в этом, принял решение передать участок в собственность города. Ему будет

предоставлен равноценный участок в Дербентском районе.

- В Дербенте немало состоятельных людей, но не каждый из них готов вкладываться в развитие родного города. А Ферзи Гамидович живет в Москве, но понимает, что городу нужно помогать. Если таких людей, которые беспокоятся за процветание родного края, как он, будет больше, мы сможем многого добиться, - подчеркнул Хизри Абакаров.

Ферзи Мамедов отметил, что не мог оставаться в стороне, когда в Дербенте происходят такие большие изменения.

- Надеюсь, что Дербент станет одним из лучших городов России и мира. Я знаю намерения сенатора Сулеймана Керимова и понимаю, что поставленные им и Главой Дагестана Владимиром Васильевым цели, будут воплощаться в жизнь. Хочу призвать инвесторов, людей, у которых есть возможность, вкладываться в развитие города, - сказал он.

Набиюла Карачаев отметил большую работу, проводимую по улучшению санитарного состояния

31 декабря министр природных ресурсов и экологии РД Набиюла Карачаев побывал с рабочим визитом в Дербенте для ознакомления с ситуацией по организации сбора и вывоза твердых коммунальных отходов, в том числе установкой новых контейнерных баков.

Министр отметил, что администрацией Дербента проведена колоссальная работа, радикально

изменившая санитарно-экологическое состояние муниципалитета. - Только в 2019 году в Дербенте

обустроено около 200 контейнерных площадок. Выражаю большую благодарность главе Дербента Хизри Абакарову и его команде, желаю им благополучия и новых успехов в 2020 году, - прокомментировал Н. Карачаев.

Дербент получит более полумиллиарда рублей на строительство очистных сооружений

Дербент получит 540 млн руб. (по 180 млн руб. в течение 3-х лет) из федерального бюджета на строительство очистных сооружений. Соответствующее распоряжение уже подписано премьер-министром РФ Владимиром Медведевым.

Как заявил глава Дербента Хизри Абакаров, в 2020 году в городе запланировано введение

в эксплуатацию 10% мощности очистных сооружений, а в 2022 году работы по их строительству

будут завершены в полном объеме.

По сообщению министра природных ресурсов и экологии РД Набиюлы Карачаева, до 2022 года запланировано строительство очистных сооружений в том числе в Махачкале, Каспийске и Избербаше.

ИЗ ПОТОКА НОВОСТЕЙ

Рабочие встречи

Первый заместитель главы администрации города Дербента Рустамбек Пирмагомедов встретился с вице-президентом Российского промышленно-инвестиционного фонда Алексеем Климовым.

Участники встречи обсудили итоги реализации в 2019 году соглашения, которое было подписано между администрацией Дербента и Фондом, в целях реализации проекта инвестиционного капитала территории, в частности, повышения налогооблагаемой базы.

Также был рассмотрен вопрос реализации системы информационного обеспечения градостроительной деятельности, озвучены пожелания по корректировке дорожной карты на 2020 год.

Рустамбек Пирмагомедов

также провел рабочую встречу с новым руководителем отдела государственной статистики в г.Дербенте Мурадом Махмудовым.

В рамках встречи были обсуждены вопросы предстоящей в 2020 году Всероссийской переписи населения. Было отмечено, что по данному вопросу налажено тесное взаимодействие с администрацией города и все запланированные мероприятия необходимо провести качественно и на высоком уровне.

Сотрудников поисково-спасательного подразделения поздравили с профессиональным праздником

27 декабря заместитель главы администрации города Дербента Шамиль Алиев встретился с руководством и личным составом Дербентского поисково-спасательного подразделения Управления МЧС России по РД.

Шамиль Алиев поздравил спасателей с профессиональным праздником – Днем спасателя РФ. Он зачитал поздравительный адрес от главы Дербента Хизри Абакарова, в котором говорилось: «Уважаемые спасатели! Выражаю вам слова искренней признатель-

ности и благодарности за высокопрофессиональные действия при ликвидации пожаров и проведении поисково-спасательных работ, спасение людей и имущества. Ваш благородный и самоотверженный труд неocenим для города и народа».

Компания GROHE запустит в Дербенте пилотный проект

25 декабря с рабочим визитом Дербент посетили представители компании GROHE — коммерческий директор Алексей Кириллов и директор по развитию Эльдар Азизов.

Grohe AG — немецкая компания, занимающая лидирующие позиции среди производителей санитарно-технической арматуры, смесителей и аксессуаров.

В рамках встречи представители компании представили деятельность компании на международном и российском рынках. Были обсуждены направления для совместной работы, а также намечены планы для запуска пи-

лотного проекта.

Представители компании в рамках пилотного проекта за счет собственных средств выразили желание привести в порядок уборные общего пользования в одном из парков города, а также оснастить его высококачественным оборудованием.

Проект планируется реализовать в начале 2020 года.

В 2019 году в городе...

...асфальтировано 36 улиц

В 2019 году в рамках госпрограммы «Комплексное территориальное развитие городского округа «город Дербент»» выполнен целый комплекс работ.

В частности, асфальтировано 36 городских улиц. Общая протяженность асфальтирования составила 16,5 км, а площадь - 129,5 тыс. кв. м. Последней благоустроенной улицей в прошедшем году стала ул. Г. Алиева, протяженность которой составляет 1900 м.

Заказчиком работ выступило

управление жилищно-коммунального хозяйства. Ход дорожных работ на каждом этапе контролировался сотрудниками технадзора и руководителем УЖКХ Артуром Гамзатовым.

В этом году благоустройство городских территорий будет продолжено.

...благоустроены 143 контейнерные площадки

Для улучшения санитарного состояния Дербента в начале 2019 года руководство города утвердило соответствующий план мероприятий.

Заместитель главы администрации Дербента Заур Эминов информировал о том, что в рамках реализации «дорожной карты» на кадастровый учет были поставлены 243 контейнерные площадки, из них 143 обустроены в соответствии с требованиями СанПиН. Также приобретено 7 единиц специальной техники для сбора и вывоза мусора. На территории города открыт экопункт для приема вторсырья. Администрацией города направлена заявка в министерство экологии и природных

ресурсов РД для строительства мусоросортировочного завода. Приобретено 500 современных мусорных баков у лучшего производителя на Северном Кавказе, они переданы региональному оператору и будут размещены на территории города.

- Мероприятия, направленные на улучшение санитарного состояния города, будут активно продолжаться в 2020 году, - сообщил Заур Эминов. - Просим всех горожан оказывать нам содействие в этом, сохранять чистоту и порядок.

... организован 21 пешеходный переход

В 2019 году в Дербенте проведены масштабные работы по организации пешеходных переходов. В рамках работ были установлены опоры для дорожных знаков с подсветкой пешеходных переходов и предупреждающего водителям светофорного фонаря.

Раньше на многих улицах Дербента, даже центральных, пешеходные переходы не были подсвечены. Сейчас они стали более современными. Новые переходы включают в себя светильники освещения, сигнальные огни, предупреждающие автомобилистов о приближении к пешеходному

переходу.

Заказчиком работ выступило УЖКХ, их ход контролировался лично руководителем управления Артуром Гамзатовым.

В прошедшем году был благоустроен 21 пешеходный переход, в 2020 году планируется обустроить 41.

ИТОГОВОЕ СОВЕЩАНИЕ

В администрации Дербента подвели итоги 2019 года

Амина ДАШДАМИРОВА

30 декабря в администрации Дербента под председательством первого заместителя главы администрации Рустамбека Пирмагомедова состоялось итоговое в 2019 году аппаратное совещание. В нем принимали участие заместители главы администрации, руководители подведомственных управлений и отделов.

С основным докладом выступил руководитель финансового управления Айваз Рагимов. Он сообщил, что в финансовом плане 2019 год можно считать очень успешным. Анализ исполнения доходной части бюджета указывает на перевыполнение плановых назначений по налоговым и неналоговым доходам. Например, значительный рост по сравнению с предыдущим годом замечен по УСН и земельному налогу. По неналоговым доходам годовой план выполнен на 107,3%. По словам докладчика, рост обусловлен слаженной работой таких подразделений, как управление экономики и инвестиций и управление земельных и имущественных отношений, благодаря которым впервые появились значительные доходы от рекламной деятельности и нестационарной торговли.

Касаясь вопроса исполнения расходной части городского бюджета, Айваз Рагимов отметил, что объем расходной части за 2019 год в два и более раз превысил сумму предыдущих лет.

Большой объем работ проведен по госпрограмме «Комплексное территориальное развитие городского округа «город Дербент»».

- В местном бюджете практически по всем подразделениям имеется экономия средств, полученная в результате деятельности. Хочется отметить активную работу по освоению средств такими подразделениями, как УЖКХ и управление земельных и имущественных отношений, объемы финансирования которых превысили объемы прошлых лет почти в 10 раз. В этих подразделениях все вопросы, связанные с исполнением расходной части бюджета, учитывая исполнение госпрограммы, решены на все 100%, - подчеркнул он.

Сообщено, что большой объем работ УЖКХ провело по исполнению программы «Формирование комфортной городской среды» и в рамках реализации гранта, выделенного по результатам Всероссийского конкурса

лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.

Также отмечена работа управления образования. Здесь удалось не только освоить практически все предусмотренные бюджетом средства, но и значительно укрепить материально-техническую базу образовательных учреждений.

Большая работа проведена вновь созданными подразделениями «Горсервис» и «Горзеленхоз», благодаря которым город стал чище и значительно зеленее. Полностью и своевременно выполнены все задачи, стоящие перед новой организацией - управлением по урегулированию контрактной системы.

В ходе совещания была отмечена работа управления капитального строительства, управления архитектуры, жилищного отдела, отдела опеки и попечительства, информационного центра «Дербентские новости», который занял первое место среди пресс-служб муниципальных образований Дагестана за наибольшую активность в формировании общереспубликанской информационной повестки, созданию материалов о происходящих изменениях.

Рустамбек Пирмагомедов поблагодарил всех сотрудников

администрации за проделанную работу.

- 2019 год был для нас периодом становления. Мы начали реализацию программ, направленных на развитие города, достигли значимых результатов в этом направлении. Изменения прослеживаются во всех сферах жизнедеятельности. В 2020 году перед нами будут стоять еще более амбициозные задачи. Уверен, что мы с вами успешно их решим, - заявил он.

В завершение состоялась церемония награждения. Депутат городского Собрания Алим Галимов удостоен Почетной грамоты Министерства природных ресурсов и экологии РД за активное участие в организации сбора платежей ТКО и улучшение платежной дисциплины горожан, а также Благодарственного письма администрации Дербента за участие в Большой дагестанской свадьбе.

Заместитель начальника УЖКХ Гаджимурад Гаджимурад награжден Почетной грамотой за многолетний добросовестный труд, достигнутые успехи в служебной деятельности и в связи с 70-летием.

Заместитель председателя городского Собрания депутатов Айваз Алиханов удостоен Благодарственного письма за участие в Большой дагестанской свадьбе.

Рамазан Алимуратов, инициатор первого в Дагестане любительского марафона, получил Благодарственное письмо за пропаганду здорового образа жизни.



СМОТР-КОНКУРС

Городское управление по делам ГО и ЧС - в числе призеров

24 декабря в ГУ МЧС России по РД прошел республиканский сбор-совещание по подведению итогов деятельности республиканской подсистемы РСЧС по осуществлению мероприятий гражданской обороны, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах за 2019 год и постановке задач на 2020 год.

В мероприятии приняли участие начальник ГУ МЧС России по РД Нариман Казимагомедов, а также представители министерств и ведомств, городов и районов республики.

В завершение мероприятия состоялась церемония вручения наград представителям министерств, ведомств и главам администраций муниципальных районов и городских округов ре-

спублики за успехи в деле совершенствования системы гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в 2019 году.

МКУ «Управление по делам ГО и ЧС» ГО «город Дербент» заняло третье призовое место в смотре-конкурсе «Лучший орган местного самоуправления муниципального образования в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения в 2019 году».

Встреча с воинами-афганцами

27 декабря, в день 40-й годовщины ввода советских войск в Афганистан, заместитель главы администрации города Дербента Видади Зейналов встретился с воинами-афганцами.

Видади Зейналов отметил, что афганская война является одной из самых драматических страниц современной истории России.

- Афганская война стала большой трагедией для российского народа, но она показала, что наши воины достойны памяти предков, победивших фашизм в годы Великой Отечествен-

ной войны. Вы проявили мужество, отвагу и стойкость. Именно на таких примерах мы должны воспитывать подрастающее поколение, - подчеркнул он.

Замглавы администрации поблагодарил воинов-интернационалистов за то, что они регулярно проводят встречи с молодежью, делятся жизненным опытом, рассказывают студентам и школьникам о подвигах солдат и офицеров.

На переулке Казем-Бека появится общественная приемная

В старом здании на пер. Казем-Бека появится общественная приемная.

Раньше это был частный дом, построил его в 1904 году некий Гадинов. В советские годы на первом этаже здания располагался книжный магазин, а на втором - коммунальные квартиры. В 90-е годы магазин прекратил свое существование.

В настоящее время на первом

этаже продолжают работать коммерческие объекты, а второй этаж находится в муниципальной собственности. Глава города Хизри Абакаров рассматривал возможность создания здесь гостевого дворика для горожан и туристов. В ходе последней инспекции переулочка возникла идея размещения

здесь общественной приемной. По словам градоначальника, на втором этаже будут обустроены кабинеты, куда жители города после рабочего дня смогут прийти и обсудить в неформальной обстановке накопившиеся проблемы. Их будут выслушивать заместители главы администрации, а иногда и сам глава Дербента.

АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

«Мы - за общественный правопорядок!»

27 декабря на базе Дербентского медицинского колледжа им. Г. Илизарова в рамках муниципальной программы по профилактике терроризма и экстремизма состоялась антитеррористическая конференция «Мы - за общественный правопорядок!» с участием студентов колледжей города.



Мероприятие было посвящено обеспечению антитеррористической защищенности населения и общественной безопасности на территории Дербента.

Поговорить со студентами пришли: заместитель главы администрации города Шамиль Алиев, руководитель отдела по обеспечению деятельности АТК Багаудин Халидов, сотрудник отдела просвещения Муфтията РД по г. Дербенту Абубакр Аливердиев, представитель ОМВД России по г. Дербенту, педагоги, социальные работники и другие.

Открывая мероприятие, Шамиль Алиев отметил, что подобным вопросам руководство города уделяет серьезное внимание, так как современное молодое поколение наиболее подвержено влиянию идей экстремизма, а также вовлекается в иные виды противоправной деятельности.

- Когда мы встречаемся с родителями детей, уехавших в Сирию и Ирак воевать на стороне

террористов, мы видим в их глазах нескончаемую боль. Многие из тех, кто вступил в незаконные бандформирования, уехали туда с детьми, теперь государство их с большим трудом возвращает. Мы, конечно, стараемся создать для этих детишек хорошие условия, подыскиваем места в детских садах, но боль утраты навсегда останется с ними, с их бабушками и дедушками, которые вынуждены воспитывать их в одиночку.

Террористы - в прошлом обычные люди, они так же, как и мы, учились в школах и вузах, успешно работали. Нужно понимать, что попасть под влияние деструктивных идей может каждый. Но если вы будете вслушиваться

в наши наставления и предупреждения, вникать в их смысл, вы не попадете под чужое влияние. В молодом возрасте у вас много свободного времени, важно заполнить его тем, что будет вас совершенствовать и поднимать на новый уровень развития, - подчеркнул заместитель главы.

Перед участниками конференции также выступили представители правоохранительного блока, педагоги и другие. Выступающие говорили о безопасности на дорогах, поднимали проблемы наркомании, рассказывали о фактах вандализма и других противоправных действиях. Состоявшийся диалог с ребятами в режиме вопросов и ответов показал высокую заинтересованность молодежи и их понимание проблемы.

Уверены, что подобного рода мероприятия будут способствовать профилактике противоправной деятельности среди молодежи и учащихся.



РАСПОРЯЖЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

31 декабря 2019 г.

№ 379-р

О продлении зимних каникул в общеобразовательных учреждениях городского округа «город Дербент»

В связи с проведением мероприятий, посвященных Дню здоровья, в рамках плана МКУ «Дербентское городское управление образования»:

1. Продлить зимние каникулы до 13.01.2020 г. во всех общеобразовательных учреждениях городского округа «город Дербент».

2. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Дербентские новости» и разместить на официальном сайте администрации городского округа «город Дербент».

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации городского округа «город Дербент» Зейналова В.В.

И.о. главы администрации
Р.С. Пирмагомедов

УЧЕБНО-ТРЕНИРОВОЧНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

«Спасателем можешь ты не быть, но...»

Амина ДАШДАМИРОВА

26 декабря в СОШ №21 состоялось учебно-тренировочное мероприятие по повышению культуры безопасности жизнедеятельности под лозунгом: «Спасателем можешь ты не быть, но быть готов в беде помочь обязан!».

Данная учебная тренировка является завершающей из всего цикла мероприятий, которые прошли практически во всех школах и ссузах города.

В мероприятии принял участие заместитель главы администрации города Дербента Шамиль Алиев, который является идеологом и куратором данного проекта. Он рассказал, что администрация г. Дербента совместно с МЧС России, общественной организацией «Союз молодежи Южного Дагестана» реализовывает проект по созданию учебно-тренировочного полигона «Школа безопасности». Данный полигон поможет детям получить навыки оказания первой помощи, обучит правилам поведения в экстремальных ситуациях и, что особенно важно, займет свободное время нашей молодежи общественно полезным и интересным делом.

- Фактор мобильности полигона позволяет его развернуть в любом муниципальном районе и организовывать совместные выездные полевые лагеря с задействованием и сельских детишек, что мы считаем очень важным, - отметил Шамиль Алиев.

Во дворе школы была также

развернута выставка спасательной техники, был установлен скалодром, на котором мог испытывать свои силы каждый школьник.

- Принимая во внимание, что Дербент - столица Южного Дагестана, глава города Хизри Абакаров нацеливает нас, свою команду, на то, что возможностями города должны пользоваться и жители соседних районов, - рассказал Шамиль Алиев.

Именно поэтому подобные мероприятия мы уже провели в Сулейман-Стальском, Дербентском, Табасаранском, Хивском, Магарамкентском районах. Мы планируем создать первый в Дербенте отряд «Школа безопасности», который будет представлять город на республиканских и всероссийских соревнованиях. Это важный и интересный проект, который вызывает живой отклик у молодежи и горячее стремление обучаться спасательному делу. В указанных целях мы будем создавать по улице С. Габиева постоянно действующий полигон, где дети смогут обучаться скалолазанию и профессии спасателя.



Благодарность

Мы, инвалиды первой группы Зейнаб и Камалутдин Мустафаевы, выражаем огромную благодарность уполномоченному Фонда социального страхования РД по Дербентскому району Артуру Газиеву за чуткость и внимание к нам, ветеранам труда, страдающим хроническими заболеваниями. Артур Ахмедович всегда готов прийти на выручку к престарелым и выполняет все наши просьбы по предоставлению нам инвалидных колясок, специальных матрасов и памперсов, которые облегчают наши проблемы. Причем все эти материалы и оборудование он сам доставляет к нам в квартиру, расположенную в многоэтажном доме.

С уважением, Зейнаб и Камалутдин МУСТАФАЕВЫ.

Состоялись слушания по вопросу размещения канатной дороги

30 декабря под председательством заместителя главы администрации города Дербента Арсена Шерифова состоялись слушания по проекту планировки и межевания территории для размещения канатной дороги.

В мероприятии приняли участие: заместитель главы администрации Заур Эминов, руководитель управления архитектуры и градостроительства Иса Магомедов, начальник УЖКХ Артур Гамзатов и другие.

Напомним, что к работе по исследованию территории и разработке возможных вариантов размещения канатной дороги было привлечено ООО «Национальные канатные дороги», имеющее большой опыт работы по проектированию и строительству канатных дорог.

На протяжении нескольких месяцев специалисты компании готовили предложения, которые и были представлены для детального обсуждения траектории движения и технических характеристик канатной дороги.

Представитель компании - главный инженер проекта Дмитрий Нагулевич рассказал, что протяженность трассы составит 2800 м. За 1 час по канатной до-

роге можно будет перевозить 500 пассажиров, при этом скорость движения составит 6 м/с. Канатная дорога протянется от территории Соснового бора в непосредственной близости к крепости Нарын-кала до берега Каспийского моря через ул. Пушкина. Для этого на обеих точках необходимо построить 2 станции, а на ул. Пушкина разместить 12 опор на расстоянии 200-300 м друг от друга. При строительстве объекта будут реализованы природоохранные мероприятия.

Арсен Шерифов подчеркнул, что строительство и дальнейшее функционирование канатной дороги позволит создать в Дербенте новые рабочие места. К тому же реализация проекта привлечет туристов из других городов и стран, что в свою очередь пополнит городскую казну, а следовательно, позволит создать более комфортные условия для проживания дербентцев.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

О РЕЗУЛЬТАТАХ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ по проекту планировки и межевания территории объекта: «Канатная дорога от крепости Нарын-кала до ул. Тахо-Годи с учетом реконструкции ул. Пушкина в городе Дербенте»

Публичные слушания назначены: Постановлением администрации городского округа «город Дербент» «О принятии решения о подготовке документации по планировке территории линейного объекта: «Канатная дорога от крепости Нарын-кала до ул. Тахо-Годи с учетом реконструкции ул. Пушкина в городе Дербенте» №560 от 19.11.2019 г.

Дата проведения: 30 декабря 2019 года.

Время проведения: 17.00 ч.

Место проведения: здание администрации муниципального образования городской округ «город Дербент».

Количество участников: 28.

Инициатор публичных слушаний: Глава городского округа «город Дербент».

Сведения о публичных слушаниях обнародованы на информационных стендах и размещены в газете «Дербентские новости».

В результате обсуждения проекта планировки и межевания территории по объекту: «Канатная дорога от крепости Нарын-кала до ул. Тахо-Годи с учетом реконструкции ул. Пушкина в городе Дербенте» принято решение:

1. Считать публичные слушания состоявшимися.
2. Поддержать проект планировки и межевания территории по объекту: «Канатная дорога от крепости Нарын-кала до ул. Тахо-Годи с учетом реконструкции ул. Пушкина в городе Дербенте».
3. По результатам публичных слушаний Комиссии подготовить рекомендации по проекту планировки и межевания территории для принятия решения главой городского округа «город Дербент».
4. Разместить заключение на официальном сайте администрации городского округа «город Дербент» и в газете «Дербентские новости».

Председатель комиссии
Врио секретаря комиссии

А.М. Шерифов
И.С. Асерьян

Прогимназия «Президент» - победитель республиканского конкурса инсценировок «Что за чудо эти басни!»

Маленькие актёры прогимназии «Президент» в очередной раз блеснули сценическим мастерством и стали победителями республиканского конкурса инсценировок «Что за чудо эти басни!»

Конкурс был организован министерством образования и науки РД, Дагестанским институтом развития образования в рамках реализации подпрограммы «Русский язык», государственной программы «Развитие образования в Республике Дагестан» на 2015-2025 годы» и приурочен к

250-летию со дня рождения великого русского баснописца Ивана Крылова.

Учащиеся 4 «а» класса (кл. рук. У. Борисовская) представили на суд жюри инсценировки басен «Стрекоза и Муравей» и «Демьянова уха», погрузив зрителей в эпоху, когда творил великий баснописец.

Аттестат 0051800102758, выданный МБОУ «СОШ №21» г. Дербента 24.06.2016 года на имя Гамидова Джамала Максимовича, считать действительным.

НОВОГОДНИЙ ФЕСТИВАЛЬ

«Территория особых возможностей»

Пресс-служба администрации ГО «город Дербент»

7 января в ДДЮТ прошел первый городской фестиваль театралных постановок для детей с ограниченными возможностями здоровья «Территория особых возможностей». Организатором мероприятия выступило управление образования города.

В актовом зале Дворца собрались более 250 детей с ограниченными возможностями здоровья. Каждый ребенок с трепетом ждал своего выхода на сцену. Помочь перебороть волнение и поддержать детей пришли их родители, а также заместитель главы администрации Дербента Видади Зейналов, начальник ГУО Гюльназ Самедова, специалисты ГУО, руководители и педагоги школ города. В фойе Дворца была открыта галерея рисунков особенных детей группы «Дети-ангелы», организована детская зона для нанесения аквагрима всем желающим.

Открыл фестиваль заместитель главы администрации Видади Зейналов, отметивший всю важность и значимость проводимого фестиваля, который впервые проводится не только в Дербенте, но и в республике в целом.

С приветственной речью в адрес участников фестиваля обратилась Гюльназ Самедова. Она поблагодарила родителей за их труд в воспитании особенных детей, призвала быть активнее и посещать школы дополнительного образования и завершила, что управление образования города будет поддерживать инициативы родителей, направленные на развитие способностей детей с ограниченными возможностями

здоровья.

Яркими, творческими номерами украсили сцену Дворца дети с ограниченными возможностями здоровья. Участники фестиваля исполнили песни и танцы.

С поздравительной речью выступили генеральные спонсоры мероприятия - руководитель благотворительного фонда «Живая мечта» Альбина Абдулкеримова и руководитель Центра развития детей «Smartykids» Аида Касумова. А. Абдулкеримова выразила признательность организаторам

фестиваля от имени своего фонда и фонда «Чистое сердце», также выступившего генеральным спонсором фестиваля, и пригласила его участников на бесплатный развивающий курс для детей с ОВЗ в центре «Smartykids» с одноименным названием «Территория особых возможностей». Руководителем коррекционной школы-интерната №7 Лале Мамедовой был вручен сертификат на сумму 15 тысяч рублей для организации сенсорной комнаты для детей с ОВЗ.

Всем участникам фестиваля вручили новогодние подарки от генеральных спонсоров, а организация «Апельсин» подарила детям множество ярких воздушных шаров. Перед детьми выступили аниматоры агентства по организации праздников «Микки Маус».



КОНКУРС РИСУНКОВ

«Спасибо маленькому герою»

Тофик МИРЗАХАНОВ

В конце прошлого года в детской школе искусств №2 состоялся городской конкурс рисунков «Спасибо маленькому герою», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, в котором приняли участие школьники общеобразовательных учреждений.



Выставку рисунков посетила начальница городского управления образования Гюльназ Самедова, которая вместе с педагогами школы искусств №2, учащимися и их родителями с интересом ознакомилась с работами школьников. Многие картины учащихся школы свидетельствуют о трагических событиях Великой Отечественной войны: танковых сражениях, морских и воздушных боях, беспримерных подвигах воинов Красной армии, которые победили фашизм и навсегда вписали золотыми буквами имя советского солдата в историю Второй мировой войны.

Начальник ГУО побывала во всех кабинетах и поинтересовалась, как в

этом учреждении проходят занятия дополнительного образования. Как рассказали преподаватели, в школе занимаются более 300 учащихся, здесь функционируют кружки рисования, вязания, а также фортепиано, ударных музыкальных инструментов и другие отделения.

Очень красочной получилась и фотовыставка учащихся, на которой демонстрировались оригинальные фотографии с видами исторических и архитектурных памятников древнего Дербента, яркие пейзажи различных времен года, портреты горожан и другие работы юных фотохудожников школы.

На выставке экспонировались работы выпускника школы искусств №2, молодого дербентского художника Мирисмаила Сеидова, творчество которого хорошо известно многим нашим горожанам.

В беседе с педагогами школы искусств №2 Гюльназ Самедова проинформировала их о том, какое большое внимание в Дербенте уделяется развитию художественных и музыкальных способностей детей, а также о перспективах развития учреждений дополнительного образования. Начальник ГУО высоко оценила мастерство юных художников, музыкантов и поблагодарила педагогов за их неустанный и самоотверженный труд.

В заключение встречи Гюльназ Самедова пожелала всем педагогам благополучия, добра, новых творческих успехов и поздравила коллектив школы искусств №2 с Новым годом!

РАССКАЗЫ О СПОРТСМЕНАХ

Мастер спорта международного класса

Тофик БАХРАМОВ

ДН-досье. Эльдар Азизович Гасанов родился в 1986 году в Махачкале. Экс-боец ММА, весовая категория до 65 кг, трехкратный чемпион мира по смешанным единоборствам, мастер спорта международного класса. Выступая в различных турнирах, завоевал следующие титулы:

- Чемпион России и мира по рукопашному бою, 2013;
- Победитель турниров по ММА и К-1;
- Победитель Всемирных игр по кунг-фу (Гонконг, 2011);
- Чемпион мира по кунг-фу (Турция, 2010);
- Чемпион России по панкратиону, 2010;
- Чемпион мира среди профессионалов по ушу-саньда (Италия, 2009);
- Чемпион Европы по ушу-саньда, 2009;
- Чемпион России по ушу-саньда 2009;
- Многokратный чемпион Дагестана по ушу-саньда;
- 3-е место чемпионата России по боевому самбо – 2008;
- Родовые корни из села Чах-Чах, Магарамкентский район Дагестана. Проживает в Дербенте.

Многие дагестанские мальчишки с детских лет мечтают стать профессиональными спортсменами по рукопашным боям, они со школьного возраста посещают различные секции спортивных единоборств. Надо сказать, что наша республика всегда была богата талантливыми спортсменами, которые достигли в различных видах спортивной борьбы мировой известности. И если раньше нашему горному краю славу приносили борцы вольного стиля, дзюдо и самбо, то сегодня у нас, кроме перечисленных единоборств, очень популярны смешанные единоборства, турниры по которым проводятся под патронажем всемирной ассоциации ММА. Это рукопашные бои, различные виды карате, боевое самбо, ушу-саньда, кунг-фу, бои без правил и многие другие виды смешанных единоборств.

В Дербенте одним из самых титулованных спортсменов является трехкратный чемпион мира по смешанным единоборствам, мастер спорта международного класса Эльдар Гасанов. Он родился и вырос в Махачкале, там же

начал заниматься смешанными единоборствами, а его тренером был отец нашего самого знаменитого бойца Абдулманап Нурмагомедов. Завершив выступления в большом спорте, Эльдар переехал в Дербент, где продолжил свою трудовую и спортивную деятельность. Сегодня его можно с полным правом назвать успешным предпринимателем, а что касается занятий смешанными единоборствами, то это, как говорится, уже на всю жизнь. Еще выступая в международных соревнованиях и будучи действующим бойцом ММА, Эльдар параллельно начал тренировать юных спортсменов. В Дербенте он в свободное время вот уже несколько лет тренирует молодых бойцов, причем делает это совершенно безвозмездно, так как не может представить свою жизнь вне спорта. Во время занятий со спортсменами Эльдар щедро делится с ними своим богатым опытом и мастерством и воспитывает перспективных бойцов в лучших традициях дагестанской школы спортивных единоборств. Регулярные тренировки проходят в спортзале ДЮСШ №6,

где директором работает советник главы Дербента по физкультуре и спорту Тамерлан Сардаров, с которым Эльдар давно уже знаком и поддерживает дружеские отношения. Здесь созданы хорошие условия для бойцов смешанных единоборств, и это положительно сказывается на результатах их выступлений во всероссийских и международных соревнованиях.

Как рассказал в беседе с нами Эльдар Гасанов, большую поддержку нашим бойцам смешанных единоборств оказывает руководитель коммерческой строительной фирмы Гачалаев Гачалаев, который регулярно спонсирует дербентских спортсменов, финансируя их поездки и участие в различных всероссийских и международных турнирах ММА. Если и другие бизнесмены будут также активно поддерживать наших спортсменов, то от этого дербентский спорт только выиграет, а мы уверены в том, что бойцы смешанных единоборств будут достойно представлять древний Дербент на мировых спортивных аренах.

Совсем недавно в столице Азербайджана Баку завершился международный турнир ММА на кубок мира по смешанным единоборствам. Двое воспитанников Эльдара Гасанова, участвовавших в этих престижных соревнованиях, в упорной борьбе завоевали звание чемпионов. В весовой категории до 57 кг среди взрослых бойцов золотую медаль выиграл Иман Магарамов, а среди юношей первенствовал Садулла Абагов, боровшийся в весовой категории до 55 кг.

Вообще, в 2019 году и другие наши спортсмены успешно выступили в различных соревнованиях по смешанным единоборствам. Так, в Нижнем Новгороде мастерский турнир по ММА среди взрослых выиграла Али Мирзоев и Эльман Гамзатов. А еще

весной 2019 года в Ереване звание чемпионов мира по кунг-фу выиграли наши земляки Али Саидов (в/к свыше 100 кг) и Султан Джаватов (в/к до 60 кг). Все они входят в состав сборной России по смешанным единоборствам и являются воспитанниками Эльдара Гасанова.

Успехи наших спортсменов по смешанным единоборствам могли быть более весомыми, считает Эльдар, если бы в Дербенте функционировал специализированный зал для занятий бойцов ММА. Надеясь, в перспективе такой спортзал в нашем городе появится. Пока же наши бойцы вынуждены скитаться по различным спортзалам и стадионам, в которых можно заниматься теорией и общей физической подготовкой, но нет необходимых условий для полноценных тренировок по рукопашным боям. Несмотря на все эти проблемы и трудности, Эльдар Гасанов с оптимизмом смотрит в будущее, продолжает активно участвовать в проведении

и организации различных турниров ММА в Дагестане, выезжает на всероссийские и международные соревнования, совмещает трудовую деятельность с работой тренера по смешанным единоборствам.

Просясь с нашим корреспондентом, Эльдар Гасанов выразил удовлетворенность тем, что десятки тысяч юных спортсменов в Дагестане занимаются рукопашными боями. Наша задача и ответственность – проводить для них соревнования на самом высоком уровне. Сегодня мы едины в том, что спорт призван служить целям общественного развития, объединять города и народы, утверждать олимпийские традиции, укреплять волю и веру, вдохновлять, дарить мечту подрастающей смене. Глядя на нынешнее поколение юных бойцов, можно с уверенностью сказать, что Россия – это спортивная держава!



УЧРЕДИТЕЛИ: СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г.
Пер. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М».
Заказ Тираж 1820 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря: 4-60-41.
E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова опубликовать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы

Главный редактор
Н.А. КАСИМОВА
Газета выходит 52 раза в год по четвергам
Время подписания в печать - 16 час.
Фактическое - 16 час.
Цена свободная